
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO E
PLANEJAMENTO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E

TECNOLOGIA DO PARANÁ, DO DIA 09 DE JUNHO DE 2021

Aos nove  dias  do mês de  junho  de  dois mil e vinte  e  um,  às nove  horas,  por

videoconferência,  reuniu-se  o  Conselho  de  Administração  e  Planejamento  do

Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Paraná,  em  reunião

ordinária, por videoconferência, sob a presidência do Pró-Reitor de Administração e

Planejamento,  Carlos  Eduardo  Fonini  Zanatta,  com  a  presença  dos  seguintes

conselheiros: Alex Monteiro do Nascimento (substituto de Adriano Fuzaro),  Belquis

Meireles, Cézar Fonseca, Clayton de Sá, Luciano Bonfanti, Nara Flórido (substituta

de Pierre Alves), Onivaldo Flores Junior, Paulo Yamamoto, Rogério Siqueira, Rubens

Felipe Ribeiro e Sandro Romanelli.  Justificaram ausência:  Adriano Fuzaro, Karina

Bonilaure,  Jordana Gonzalez e Pierre Alves.  A reunião foi secretariada por Danniel

Antonietto  Chagas  e  Simone  Block  Samulewski,  da  Secretaria  dos  Órgãos

Colegiados. O presidente iniciou a reunião dando boas-vindas aos conselheiros. No

Expediente, item 1, “Informes Gerais”, o presidente comentou sobre uma possível

prorrogação das atividades remotas, e sobre as discussões a respeito da alteração

da estrutura organizacional do IFPR. Paulo Yamamoto comentou sobre a reunião do

Colégio de Dirigentes realizada no dia anterior, e sobre o andamento dos trabalhos

da  comissão  responsável  pela  revisão  da  Portaria  246/2016  e  seus  ajustes  a

respeito dos cargos e funções. No item 2, o presidente colocou em apreciação a ata

da Reunião Ordinária de 30 de março de 2021, sendo aprovada por unanimidade.

Na  Ordem do Dia, item 1,  “indicação de membro nato para composição da
Comissão  de  Eleição  para  as  categorias  dos  Técnicos  Administrativos  e
Docentes”,  Danniel falou sobre a necessidade de indicação de um membro nato

deste Conselho, nos termos do artigo 5º do Regulamento do Consap, para compor

uma  Comissão  Eleitoral  tendo  em  vista  que  o  término  do  mandato  dos

representantes dos Técnicos Administrativos em Educação e Docentes ocorrerá em

23 de outubro deste ano. Sem manifestações, o presidente indicou o Conselheiro

Onivaldo  Flores  Junior  para  compor  a  comissão.  No  item  2,  “Processo
23411.012657/2018-11,  referente  à  ratificação  do  Relatório  Anual  de  Gestão
2019,  aprovação  da  avaliação  de  desempenho  da  FUNTEF  da  UTFPR  e
aprovação da renovação da autorização para a FUNTEF da UTFPR atuar como
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Fundação  de  Apoio  ao  IFPR”,  o  relator  Sandro  Romanelli  apresentou  parecer

favorável à proposta apresentada, com sugestões e observações presentes em seu

relato. O Conselheiro Rogério Domingos de Siqueira questionou sobre a questão

dos valores das taxas de cobrança pela Fundação. Paulo Yamamoto falou sobre as

diferenças entre as taxas da Funtef comparadas a outras Fundações,  bem como

sobre  seus custos  operacionais.  Clayton  Pereira  de Sá sugeriu que  um servidor

fique responsável pela aproximação institucional  com as grandes empresas,  para

captação  de  recursos.  Após  algumas  considerações,  o  presidente  colocou  o

respectivo  parecer  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade. No  item  3,
“Processo 23411.005259/2020-62, proposta de criação de Centro de Referência
de Ponta Grossa”, o relator Rubens Felipe Ribeiro apresentou parecer favorável à

proposta  apresentada,  com  sugestões  e  observações  presentes  em  seu  relato.

Rogério Siqueira comentou a respeito dos recursos orçamentários para auxiliar na

manutenção  do  Centro  de  Referência.  Sandro  Romanelli  perguntou  sobre  os

indicadores do Centro de Referência, se serão contabilizados os alunos do Campus

Curitiba. O relator ressaltou que em primeiro momento não serão ofertados cursos

de ensino superior, e que os indicadores ficarão dentro do Campus “mãe”, atrelado

ao  Centro  de  Referência.  Nara  Flórido  questionou  se  o  IFPR  deverá  prever

melhorias na infraestrutura e se existe alguma intenção de o Centro ser doado ao

IFPR. Paulo Yamamoto comentou sobre a Cessão de Uso e sobre a desnecessidade

de investimentos em infraestrutura no momento. Falou que a prefeitura doou o local

do Centro de Referência à UTFPR, que o município tem interesse em receber um

Campus do IFPR e que, doou 50 mil metros quadrados para que em um ano seja

apresentado um projeto. Informou que quando o Reitor  assinar  a escritura dessa

área,  a  Diretoria  de  Infraestrutura  será  acionada  para  dar  início  a  um

processo/projeto  de  construção.  Belquis  Meireles  questionou  a  respeito  do

reembolso e transporte de docentes que terão que se deslocar  até  o Centro de

Referência.  Paulo  Yamamoto  informou  que  essas  despesas  terão  apoio  das

emendas  parlamentares.  Após  algumas  considerações,  o  presidente  colocou  o

respectivo  parecer  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Na

“Comunicação dos Conselheiros”, Cézar Fonseca falou sobre o andamento dos

trabalhos a respeito da Lei Geral de Proteção de Dados e da transparência ativa no

IFPR. Paulo Yamamoto comentou sobre a readequação do cronograma a respeito
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dos dados da  Plataforma Nilo  Peçanha, e sobre  o andamento dos  trabalhos  da

Comissão  de  Revisão  do  Estatuto  e Regimento  Geral  do  IFPR.  Rubens Ribeiro

comentou sobre as obras no Campus Telêmaco Borba.  Finalizada a pauta e sem

mais informes, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a

sessão às doze horas, da qual eu, Simone Block Samulewski, lavrei a presente ata,

que, depois de aprovada, será assinada pelos presentes.

Carlos Eduardo Fonini Zanatta 

Alex Monteiro do Nascimento

Belquis Meireles

Cézar Fonseca

Clayton de Sá

Luciano Bonfanti

Nara Flórido

Onivaldo Flores Junior

Paulo Tetuo Yamamoto

Rogério Domingos de Siqueira

Rubens Felipe Ribeiro

Sandro Romanelli
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Ata  enviada  via  e-mail  aos  Conselheiros  na  data  de
05/08/2021,  e  homologada  na  reunião  ordinária  de
20/08/2021.

Danniel Antonietto Chagas
Secretaria dos Órgãos Colegiados
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